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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

Avvocato Carlo Petri, presidente del Consiglio pro-
vinciale di Lucca — 500 esemplari di osservazioni sulla 
conservazione delle presenti Corti d'appello in Italia e 
di quella di Lucca. 

F. P. Delver, da Torino — 11 esemplari delle sue 
considerazioni sulle cancellerie giudiziarie. 

Avvocato Carlo Bruschi, da Perugia — 500 esem-
plari delle sue osservazioni e proposte sul modo di re-
tribuzione dei conservatori delle ipoteche. 

Guglielmo Rossi, da Milano — 2 esemplari dell'opu-
scolo Il valore dell'asse ecclesiastico mobilizzato con 
boni reali. 

T. Sergardi, sindaco di Siena —150 esemplari d'una 
petizione di quel comune per la conservazione della 
Università di Siena. 

Un anonimo, da Milano—12 esemplari di osservazioni 
al decreto 5 maggio 1867 sulla cessazione della fa-
coltà di pagare razioni di foraggio in contanti. 

M. R, Jacchia, da Ferrara — 2 esemplari del di lui 
scritto intolato : Belle industrie in Italia e special-
mente della manifatturiera. 

Rettore dell'Università di Sassari — 500 esemplari 
d'una petizione di quel corpo insegnante per la con-
servazione di detta Università. 

Cav. prof. Bianciardi, direttore del giornale l'Esami-
natore — 300 esemplari d'un numero di quel periodico 
contenente uno schema di legge per assestare la que-
stione ecclesiastica. 

Segretario dell'ufficio comunale di Siena — 5 esem-
plari d'una monografia statistica sul movimento della 
popolazione di Siena durante il 1866. 

L. Boeri conservatore delle ipoteche in Chiavari — 
450 esemplari delle di lui osservazioni sul progetto di 
legge riguardante i conservatori delle ipoteche. 

Consigliere cavaliere Mazza — Molti esemplari di 
una sua proposta sull'appello del professore Cassola 
relativo allo sviluppo da darsi all'industria mineraria 
dell'Italia. 

Camera di commercio ed industria di Venezia — 
Una copia dei prospetti statistici della navigazione e 
del commercio di Venezia dal 1862 al 1866. 

Dottore Filippo Pacini — Suoi scritti sul cholera 
asiatico. 

SAMINIATELLI. Domando la parola per una dichiara-
zione. 

Sento il bisógno di dichiarare come dipese da mo-
tivi di salute che ieri non potei intervenire alla Ca-
mera. 

Se mi fossi trovato presente certamente non avrei 
potuto aggiungere luce nella discussione che piacque 
di rinnovare ; ma avrei soddisfatto al debito mio di 
dire una parola sull'ordine del giorno che avevo avuto 
l'onore di sottoporre nella seduta di sabato alla Ca-
mera, e che dalla Camera era stata approvato. 

SIRT0RI. Pregherei la Camera a voler trasmettere la 
petizione di numero 11,657 alla Commissione incari-

cata di studiare il progetto di legge sulla liquidazione 
dell'asse ecclesiastico. 

PRESUMETE. Se non v'è opposizione sarà trasmessa» 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Nicotera. 
NIC0TERA. Prego la Camera di accordare l'urgenza 

alla petizione 11,654. 
Con questa petizione il signor Donato Morra capi-

tano della guardia nazionale si rivolge alla Camera per 
ottenere un distintivo pei servizi da lui prestati in oc-
casione della repressione del brigantaggio. Egli ricorda 
le lodi che di lui fece l'onorevole nostro collega Mas-
sari Giuseppe il quale, membro della Commissione di 
inchiesta pel brigantaggio, ebbe occasione di conoscere 
questo distinto capitano della guardia nazionale, e di 
farne le lodi tanto verbalmente, quanto per iscritto 
nella sua relazione. 

Come vede la Camera, dalle lodi dell'onorevole Mas-
sari, non è questione di partito ma di giustizia, e spero 
sarà resa a questo distinto e valoroso cittadino. 

(E dichiarata urgente.) 
SICCARDI. Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-

genza la petizione 11,646. 
Con questa petizione le sorelle Cucchietti chiedono 

che il Governo voglia ordinare un'inchiesta per sco-
prire gli autori di sottrazioni che si denunciarono 
commesse in occasione della morte del loro fratello, 
dottore Cucchietti, deceduto in Palermo in seguito ad 
attacco di morbo asiatico. Siccome è nell'interesse 
delle stesse pubbliche amministrazioni che si faccia 
la luce in ogni sua operazione, così io credo che la 
Camera non sarà aliena dall'accordare l'urgenza alla 
petizione anzidetta. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
MAZZARELLA. Il IX ufficio ha creduto di procedere 

alla nomina di due commissari pel progetto di legge 
sulla tassa del macinato. Fo questa dichiarazione pro-
ponendo (perchè ritengo ciò conveniente) di venire 
alla nomina di due commissari anche negli altri uffici. 

PRESIDENTE. Se non v'è opposizione questa proposta 
dell'onorevole Mazzarella si avrà come approvata. 

(È approvata.) 
Sono chiesti i seguenti congedi: 
Di giorni 20 dal deputato Gagnola per motivi di fa-

miglia. 
Di giorni 10 dall'onorevole Gaola-Antinori, il quale 

deve restituirsi in famiglia per la malattia della pro-
pria madre ottuagenaria. 

Di giorni 3 dall'onorevole Marchetti dovendo egli 
recarsi ad un'adunanza straordinaria del Consiglio 
provinciale di Pavia. 

(Questi congedi sono accordati.) 
L'onorevole Corapi ha presentato un disegno di 

legge che sarà inviato agli uffici perchè vedano se deb-
basene autorizzare la lettura. 

Invito l'onorevole Maldini a presentare una rela-
zione. . 


